

“重回出生那一天”

出生那天的报纸、邮票成热门生日礼物

本报讯(记者 马晓彤)前几天,市民王女士收到了女儿准备的一份特别的生日礼物——她出生那一天的报纸,这让她十分惊喜。

“报纸上刊登着这个世界上每天发生的大事小情,成为了历史的记录者。若能够拥有一份跟自己同年同月同日‘出生’的报纸,那肯定是有纪念意义的!”王女士的女儿说。于是,她在网上购买了一套母亲出生那天的报纸。这些报纸包括《人民日报》《中国青年报》《光明日报》等。王女士看着她出生那天的新闻,仔细地读着报纸,感觉十分新奇(右图)。“我觉得这个礼物特别有意义,我会好好珍藏的。”王女士说。

市民孙女士是本报的忠实读者,从上学时就每天读报纸。如今,30岁的她有了女儿。“我家里订了《沧州晚报》,我特意把女儿出生那天的报纸收藏了,以后孩子长大可以给她看。”孙女士笑着说,听说了她的做法,不少朋友也想效仿,大家都觉得很有意义。

记者在网购平台搜索



生日报等关键词发现,有不少商家都推出了生日报。价格从十多元到上百元不等。单一的报纸价格相对便宜,附赠礼盒、装裱相框、纪念册等礼品的,价格相对较高。“生日报带你了解自己出生那天的重大事情,把人们和历史连接起来,让人们知道自己出生那天世界的样子。”记者看到,一些商家以穿越时空为宣传吸引买家。

记者采访了解到,除了出生当天的报纸,出生那年发行的邮票也成为了生日礼物的热门选择。市民刘女士出生于1990年,她在网上为自己购买了1990年发行的邮票,其中有一张是生肖马的邮票,还有生日快乐、岁岁平安等邮票。这些邮票用相框装裱起来,十分好看。这些生日邮票价格不一,年份久远、热门生肖或当年发行较少的邮票价格比较高。“我觉得邮票还有收藏价值,这样的生日礼物很有意义。”刘女士打算也送朋友一套出生那年的邮票。



《徒手接住3岁坠楼男童》跟踪报道

出差途中见义勇为

崔连海获评“河间好人·文明市民”

本报讯(记者 吕依霖)近日,在福建出差的崔连海回到了位于河间市黎民居乡的家中,河间市精神文明建设委员会为他颁发了见义勇为“河间好人·文明市民”荣誉证书(右图)。

崔连海家住河间市黎民居乡黎民居村。他是河北省廊坊市穿越保温工程有限公司的一名管道工人。不久前,他因工作出差到福建浦城县。1月19日上午,崔连海和同事去往工地的途中,看见一名男童不慎坠楼,崔连海张开双臂冲上前,徒手接住了孩子。

崔连海见义勇为的身影被公共视频记录下来,并在网络上广泛传播,几次冲上平台热搜。1月24日,本报以《徒手接住3岁坠楼男童》为题报道了此事。

消息见报后,河间人崔连海引来关注无数。不少沧州网友表示:“老乡为我们争光了!”大家的自豪之情溢于言表。

最近,崔连海结束工作回到了河间家中。河间市委常委、宣传部长赵玉增与几名工作人员上门为他颁发见义勇为“河间好人·文明市民”荣誉证书,并送上了慰问金与慰问品。

据悉,在此之前,阿里公益天天正能量已为崔连海颁发了“天天正能量特别奖”荣誉证书,并奖励其一万元。

“谁遇到这种情况都会这么做的,谢谢大家的关心。”面对接踵而至的荣誉,崔连海朴实地说。



近日,蒋淑华爱心团队和新华区妇联、新华区兴元社区及爱心企业为新华区孤儿SOS之家救助的孩子包饺子并送上慰问金。
魏志广 赵华堂 崔春梅 摄

为户外劳动者打造“避风港”

孟村又添十处“爱心驿站”

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 张越)日前,孟村回族自治县迎宾东路户外劳动者驿站正式建成。此外,还有9处设立在银行、政务服务中心等地的共建“爱心驿站”也陆续投入使用,为环卫工人、快递员、外卖员等户外劳动者提供了可以休息热饭、读报充电的“避风港”。

空调、桌椅、饮水机、微波炉、充电桩、医药箱、书报杂志……孟村迎宾东路户外劳动者驿站“麻雀虽小,五脏俱全”。户外劳动者工作之余可以到这里休息片刻,并免费使用里面的物品。“以前这条路附近能让我们休息的地方不

多。现在有了这处驿站,我们随时能来歇脚取暖,还可以吃上一口热乎饭,真是特别方便。”一位正在那里休息的环卫工人说。

据悉,迎宾东路户外劳动者驿站是孟村回族自治县总工会自建的第四处“爱心驿站”,全天对环卫工人、快递员、外卖员、执勤民警等户外劳动者开放。前不久,孟村总工会与银行、政务服务中心等单位共建的9处“爱心驿站”也陆续投入使用,成为户外工作者的“暖心港湾”。平时,工作人员会定期到这些户外劳动者驿站补充物资。不少来歇脚的户外劳动者也会自发对驿站进行卫生维护。

黄骅后仙庄 多彩民俗迎新春

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 刘超 刘震 王澎湃)做龙头帽、摆龙型面花、舞长龙……日前,渤海新区黄骅市旧城镇后仙庄村村民以丰富多彩的民俗活动庆祝龙年新春的到来。

当天,在村民活动室,小朋友们齐聚一堂,动手制作龙头帽,剪窗花,忙得不亦乐乎。穿针、引线,贴上龙头纹饰,不一会儿,一顶顶龙头帽做好了。戴上自己做的龙头帽,小朋友们变身一个个“瑞龙”,将新春的祝福送给大家。村民活动广场上更是一片热闹景象:伴随着喧天的锣鼓声,舞龙队的长龙已经舞动起来,它们时而游走盘旋,时而上下翻飞,引得现场观众阵阵叫好。

运河区世纪府邸社区 慰问空巢老人

本报讯(记者 孙亮)日前,运河区南湖办事处世纪府邸社区的工作人员来到辖区几位空巢老人家中,送去生活用品和节日祝福。

当天,社区工作人员为几位空巢老人带来了米、面、油等慰问品。工作人员嘱咐几位老人,如果家里有什么困难,可以第一时间拨打社区的电话,工作人员会尽快上门解决。随后,社区工作人员还来到几名身患重疾的居民家中,为他们送去慰问品。

新华区世纪城社区 组织萌娃学民俗

本报讯(记者 彭爱 通讯员 路宽)近日,新华区世纪城社区开展萌娃学民俗手工活动,让孩子们近距离感受中国传统文化的魅力。

活动当天,志愿者为孩子们讲解中国传统节气,并为孩子们带来了盘子、画笔、超轻黏土等各种手工材料。在志愿者的引导下,孩子们在纸盘上画上喜欢的图案,并用各色豆子点缀。一幅幅五颜六色的作品,让孩子们感受到传统文化之美。